

欢乐祥和迎新春

# 慈城：十年老牌“村晚”演绎浓浓年味

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡青青 杨芝)金钗细合,长袖轻舞,古韵戏腔……台上,表演者倾情演绎;台下,观众全神贯注。一场村民们自编自导的“村晚”5日在慈城镇勤丰村的文化礼堂精彩上演。

村里的晚会已经连着办了十年。“我那时候还小,对过年的认知就是拿红包、放鞭炮、吃好的。”小徐回忆,2009年村里开始自办“村晚”,村委会院子张灯结彩,文艺骨干周孟菊带领村里的阿姨在台上跳舞,很潮很新颖。没想到这一办就连着办了十年,“周阿姨是我们村晚会的组织者,更是舞台上的老面孔、晚

会的台柱子。”勤丰“村晚”年味浓,一年更比一年好。等到2012年,勤丰村里盖起了文化礼堂,晚会由室外搬到了室内,特意来看“村晚”的村民一年比一年多,更有村民积极“献计献策”,节目质量大幅提升。周孟菊告诉笔者,为了编排好越剧《红楼梦》,村里的戏曲团队特意向专业老师请教学习。整场晚会,村

民们全神贯注,生怕错过任何一处精彩,各类创新与传统节目的亮相赢得大家的一致好评。“我们的‘村晚’要做一个‘三好学生’——好听、好笑、好看,十年的老牌‘村晚’在江北也是有着响当当的名声了。”勤丰村书记翁小友自豪地说:“‘村晚’就像村民的日子越来越红火”了。



## 弹中国乐器 迎传统佳节

前晚,在鄞州首南街道学府社区举办的“春晚”上,来自德国、澳大利亚、俄罗斯等国家的5位国际志愿者为观众共同演奏古筝曲,以此迎接中国的传统佳节。(丁安 练丹妮 摄)

# 镇海新春嘉年华 端出年俗乐玩“大餐”

本报讯(记者余建文 通讯员汪晶 曾玉洁)记者昨日从镇海区旅游部门获悉,该区春节期间旅游热点榜单新鲜出炉,共安排观灯、祈福、赏花、演艺、乐玩、民俗、享购等7大类30多项活动,为市民呈现一场传统与现代相互交融的新春嘉年华。

九龙湖度假村将推出“无问西东秀华年”主题活动,包括水墨春联、开春舞狮、迷宫寻宝、篝火晚会等13项主题活动,并献上“哈根达斯恋上草莓”新春套餐。而开元十七房度假村将为游客带来“戊戌旺年丰”活动,新年烟花秀、年味舞龙、新春篝火、财神有礼等节目演绎精彩民俗文化特色,再现古老市集风貌。



## 过小年 刺彩绣

昨天是农历小年,“金银彩绣·时光绣”作品展览在庆安会馆举行,展出的古代金银绣绣品和现代金银彩绣精品均被列入国家级非物质文化遗产名录,甬城4位金银彩绣“非遗”传人在现场进行了刺绣表演。(丁安 陈丽竹 摄)

# 北仑大港社区连续八年为留守职工办晚会

本报讯(记者厉晓杭 通讯员陈红 陈凯茜)写对联、演小品、欢乐歌舞、互动游戏……全部节目由企业职工参与。近日,北仑区新碶街道大港社区一年一度的留守职工联欢会在社区活动中心举行,来自各家企业的200余名留守职工欢聚一堂,献技献艺,一片欢腾热闹。

据了解,这是大港社区连续第八年为留守职工举行新年联欢会。大港社区有近400家企业,员工10万余人。来自山东的小李因为公司效益好,订单多,选择在公留守,今年他特意把老家的妻子和孩子接来北仑一起过年。小

李说:“这么多人团聚在一起,气氛特别好,让我觉得‘他乡即是吾乡’。”记者了解到,新碶街道有外来人员20多万,他们有的因工作需要坚守在岗位上,有的由于买票困难等原因选择了留守公司。“每逢佳节倍思亲,留守人员最

容易感到寂寞,产生思乡的愁绪。”新碶街道有关负责人说,为了让留守职工过一个丰富多彩的春节,该街道不仅在春节前夕开展了进企写福送春联、慰问外来贫困员工等活动,春节期间还将继续组织开展各类文体活动。同时,辖区内的活动室、电脑室、阅览室也将免费向留守职工开放。



经过精心装扮的专线公交车厢,散发着浓浓的年味。(张燕 张云樵 摄)

# 乘着专线公交去火车站

本报记者 张燕 通讯员 邵建荣 张云樵

舒适的公交车、暖暖的空调,在慈城一家服装厂打工的安徽人张燕玲带着一年的收获,前往铁路火车站。几个小时后,她即将坐上回老家的火车。“太感谢宁波公交总公司了,给我们提供专车服务,可以直接从公司坐车,回家路上提着大包小包不再感觉时间紧张了。”

抵达铁路宁波站的北广场,但是华森服饰公司位于慈城新横四路上,距26路车站有1.3公里,步行需要20分钟,提着行李走这么远路,很不方便。这是市公交总公司开出的今年春运首趟农民工专线,由党的十九代表陈霞娜担任首发司机。这辆专线公交车经过精心装扮,红灯笼、窗花、“福”字,散发着浓浓的年味。同样来自安徽的谭付春,来宁波已经15年了,在抵达火车站后他看了看手机上的时间,告诉记者:“坐常规公交车从工厂到火车站至少要90分钟,这次专线公交仅耗时40分钟就到了目的地,感觉轻松多了。”

# 鄞州发布义务段学校2018年招生预警 中河街道户籍生源人数超过 街道内小学和初中的总接纳能力 超出部分将向邻近学校和周边初中分流

本报讯(记者蒋伟宁 通讯员薛丛川)昨天鄞州区教育局向社会发布2018年该区义务段学校招生预警。

鄞州第二实验小学教育集团已有东校区、西校区和幸福苑校区,仅“户房一致”的适龄儿童远远超出三个校区的接纳能力。届时,根据实际登记情况按照“户房一致”及入户先后顺序进行录取。超出部分,该区教育局将推出邻近学校分流。

预警称,近日宁波市公安局鄞州分局对2018年秋季入读小学一年级和初中一年级的鄞州区户籍适龄儿童人数进行了排摸,发现部分小学、初中招生形势非常严峻。中河街道学区内现有小学、初中的招生形势非常严峻,户籍生源人数超过了街道内小学、初中的总接纳能力。其中,董山小学一年级入学的户籍适龄儿童已超600人,远超学校招生10班/450人(按董山小学南北两校区总接纳能力计算)的规模。2019年入学的户籍适龄儿童也已超500人。惠风书院今年一年级入学的户籍适龄儿童已达500人,也已超招生规模。这两所学校会按照“户房一致”及入户先后顺序录取。超出部分,该区教育局将推出邻近学校分流。

鄞州第二实验小学教育集团今年及以后三年招生形势依然严峻。鄞州实验中学、宋诏桥中学的一年级户籍生源远超两校接纳能力,届时将按照“户房一致”及入户先后顺序录取,超出部分将要选择周边初中分流。

近年来,鄞州区加快新学校建设,加快教育资源扩充步伐,每年投入的基建资金位居全市各区县(市)首位,“十三五”期间将投入66亿元新(改、扩)建34所学校(园)。2018年9月,董山小学南校区将建成投用。目前,鄞州区正在加快推进潘火实验中学、蓝青小学、首南小学等在建工程建设。加快推进钟公庙第二初中、长丰区块小学以及东部新城两个地块学校等工程建设的前期工作。

为此,鄞州区教育局提醒将要购房和购房迁户的家长,请谨慎选择!

# 求救者说不清楚具体地址怎么办? 奉化急救站推出 微信“一键呼救”服务

本报讯(记者陈敏 通讯员汪辰奔)求救者需要120紧急救助,却又报不出具体的地址,怎么办?奉化区急救站为此特别推出了微信“一键呼救”服务。

随着城市的发展、外来人口以及游客的增加,急救站常会遇到说不清楚地址的求救电话。前段时间,奉化区急救站就碰上了这么一件事:一名上海游客在岩头旅游时心脏病发作需要急救,但报警人却是在溪口镇上,最终120的调度员通过旅客的住宿信息得到确切地址。此种情况存在极大的安全隐患,很可能延误疾病救治。针对此种现象,结合微信应用的普及,奉化区急救站尝试将GPS定位系统引入急救救援,为救护车准确及时地找到病人提供便利。

如遇呼救地址不清时可以按照以下步骤进行操作:首先搜索公众号“奉化120”,关注成功后公众号主页面会自动弹出一段文字来介绍三个服务功能,在公众号底栏有一个“微急救”的按钮,点击进入后会有三个不同呼救状态,根据呼救对象不同可选择不同的呼救模式,最后一个页面显示的是GPS定位地图,呼救者可以通过定位选择所在地,最后按下页面下方的“一键呼救”按钮与120调度室进行通话告知呼救者的需求,同时定位地址也会发送至调度室。如果呼救者已经在公众号预存了个人信息和病史,这些内容也将同步传送到调度室。

对于空巢老人,可以请外地的亲人在“微急救”中预留信息、地址,当需要急救时可以在拨打辖区的急救电话后将地址发送到120调度室。在此基础上,奉化区急救站调度室为了避免部分报警人在慌乱中可能无法关注微信公众号或者正确应用微信公众号中的“微急救”功能,调度室还注册了微信号,如果报警人的手机号和微信号一致,调度室可以通过主动关注报警人的微信,请报警人将地址发送到120调度室。

# 宁海“美丽县城”展露新姿

累计完成投资约245亿元,完成项目104个

## 提升城市发展品质 打造活力魅力之城

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站陈云松 通讯员邵映茜)

同景观之美、功能产业活力美、人居生活和乐美、文化繁荣精致美”等五美一体的目标战略,宁海以中心城区提升为龙头,加快推进六大功能区。尤其是随着人民路地下商业街改造提升,西子国际、泰悦城等多个商业综合体相继建成,商贸“中央区”呼之欲出。

快速、安全、低碳的城市综合交通体系是“美丽县城”的重要组成部分。宁海新开工和改造人民路、气象北路等30条市政道路,打通东旺路、东效路等断头路,优化主要交通节点及道路断面。同时利用“三改一拆”和棚户区改造闲置地,建设一批公共停车场及智能车库,三年来新增公共停车位近千个,新增专用停车位万余个。461辆人力三轮车、212辆残疾人机动轮椅车全部回收,2928辆黄标车全部淘汰。据该县“美丽县城”办公室提供的数据,“美丽县城”建设启动三年来,累计完成投资约245亿元,完成项目104个。

“今后要加快大中山商务楼、城市阳台、潘天寿艺术中心等公建项目建设,将已具雏形的新城市中心打造成为服务功能集聚的县城公共中心和引领环境提升的城区景观核心。”宁海县相关负责人表示。